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SCÉNÁŘ VÝVOJE:
Intenzivní rozvoj území

Rozvoj investičních záměrů na Božím
Daru vede k s výstavě technického
parku. Do oblasti se stěhují obyvatelé
s vyšším vzděláním a na Božím Daru
vzniká samostatné sídlo se základním
vybavením. Mezitím se snižuje
potřeba dojížďky do práce a rozvíjí se
práce z domova a co-workingových
center. Pracující z oblasti, kteří dnes
denně dojíždí do Prahy dojíždí už jen
1 - 2x týdně. Dochází k doplnění vyšší
vybavenosti a revitalizaci přírodních
ploch pro rekreaci. Oblast je díky
tomu atraktivní a je zde vysoký nárůst
poštu obyvatel. Díky nabídce práce
na Božím Daru pracuje mnoho
obyvatel přímo v oblasti. Zvyšuje se
kompaktnost a soběstačnost celého
ORP.

SCÉNÁŘ VÝVOJE:
Separovaný rozvoj a vysoká
každodenní migrace obyvatel

Na Božím Daru dochází k velké
výstavbě technologického parku, do
kterého dojíždějí kvalifikovaní
pracovníci z Prahy. Do zbytku území
se stále stěhuje spíše ohrožená
střední třída, která si nemůže dovolit
bydlení v Praze, ovšem dojíždí
každodenně do hlavního města do
práce. Na Božím Daru se rozvíjí
výstavba, vznikají ubytovací zařízení,
ovšem působí spíše jako soběstačný
areál technologického centra a se
zbytkem území nekomunikuje. Díky
výstavbě Všejanské spojky vzniká
možnost dojížďky za prací do Mladé
Boleslavi. Rozvíjí se okolí
železničních stanic, kde dochází k
výstavbě jak ploch pro podnikání, tak
bydlení. Díky horší nabídce
občanského vybavení se zaměstnanci
technologického parku do oblasti
nestěhují, ale dojíždějí. Současný
migrační nárůst stále pokračuje a
dochází i k revitalizaci krajiny v blízké
návaznosti na sídla pro rekreaci.

SCÉNÁŘ VÝVOJE:
Vybavené a dostupné město v krajině

Výstavba Všejanské spojky zlepšuje
dopravní napojení oblasti a vytváří
možnosti pracovní dojížďky směrem
na Mladou Boleslav a Liberec. Na
Božím Daru nevzniká železniční
zastávka a nedochází zde k žádné
výstavbě. Stávající brownfieldy se
bourají a dochází k postupné sukcesi
území Božího Daru. Naopak větší
sídla v území se rozrůstají. V
Milovicích dochází ke konverzi
brownfieldů v plochy bydlení. V oblasti
dochází k rozvoji občanského
vybavení. Dochází k velké imigraci
obyvatel, kteří se chtějí usídlit v dobře
vybaveném městě s příjemnou
dojezdovou vzdáleností do Prahy v
případě potřeby dojížďky do práce na
pár dní v týdnu. Velkým lákadlem
území je také revitalizované krajinné
zázemí pro každodenní rekreaci.
Velká část práce se odehrává v co-
workingových centrech v malých
sídlech a doma.

SCÉNÁŘ VÝVOJE:
Město na cestě

Území je stále závislé na každodenní
dojížďce obyvatel do práce.
Nevznikají zde nové podniky a velcí
zaměstnavatelé. Výstavba Všejanské
spojky umožňuje vyjížďku i směrem
do Mladé Boleslavi. Oblast se přes
den vylidňuje a funguje jako levné
zázemí pro lidi, kteří se chtějí přiblížit
Praze. Na Božím Daru nevzniká
zastávka a ani žádné investiční
záměry. Oblast se ponechává
přirozené sukcesi. V Milovicích
dochází k rekonstrukci a využití
stávajících brownfieldů a jejich rozvoj
se zastavuje. Lysá nad Labem
neroste. Velký rozvoj zažívají obce s
přímou vazbou na dálnici D11.
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VIZE:
ORP Lysá nad Labem jako kompaktní spádové území s
dobrými podmínkami pro bydlení a podnikání, utvářející
rekreační a řemeslné zázemí Prahy.

PRINCIPY DOSAŽENÍ CÍLE:
Zemědělství
Ochrana orné půdy a její ekologické využívání na základě
proměny velkoobjemového zemědělství v maloobjemové
zemědělství s odbytem produktů v rámci oblasti. Propagace
díky farmářským trhům, akcím v rámci výstaviště v Lysé nad
Labem a propagace zemědělských areálů sloužících jako
místa pro produkci i rekreaci.

Řemesla
Vytvoření zázemí pro malé podnikatele a řemeslníky, pro které
není usídlení přímo v Praze ekonomické, avšak stále cílí na
pražské zákazníky. Vznikají zde prostory pro montáže
produktů, řemeslné parky i co-workingová centra.

Doprava
Zrychlení a zefektivnění dopravního napojení na dálnici,
především díky výstavbě obchvatu Lysé nad Labem a
napojení na D11.

PRVNÍ PRIORITNÍ CÍL:
Podpora soukromého podnikání pro menší firmy a podniky se zákazníky v Praze a dobrým
pracovištním i osobním zázemím v ORP s cílem zvýšení počtu malých podnikatelů v území.
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PRINCIPY DOSAŽENÍ CÍLE:
Dvojměstí
Posílení spojení měst Milovice a Lysá nad Labem vytvoří nové
příležitosti, na které by jednotlivá města neměla možnost
dosáhnout. Vytvořením dlouhodobého plánu spolupráce
vznikne centrum kompaktního soběstačného regionu.

Občanská vybavenost
Výstavba vyššího vybavení do dvojměstí posílí autonomii
území, nabídne širší nabídku rekreace a možnosti vzdělávání
díky nové střední škole. Dojde ke snížení vyjížďky z území a
zlepšení kvality života.

Každodenní rekreace
Vytvoření široké nabídky pro každodenní rekreaci všech
věkových skupin zatraktivní oblast pro nové obyvatele a
pomůže udržet ty stávající.

DRUHÝ PRIORITNÍ CÍL:
Zajištění veškerých základních potřeb obyvatel ORP v rámci jeho území především s ohledem na
doplnění vybavení pro každodenní rekreaci, vzdělávání, bydlení a snížení vyjížďky za občanským
vybavení z území.

PRINCIPY DOSAŽENÍ CÍLE:
Nástupní body
Vytvoření kvalitních nástupních bodů do přírodních mas, které
napomohou jejich prostupnosti. Výstavba zázemí ve formě
penzionů, hotelů, občerstvení a parkovišť vytvoří startovní
místa pro rekreační výlety do krajiny a umožní vícedenní
rekreaci.

Prostupnost krajiny
Propojení území systémem cyklotras rozšíří možnosti
cykloturistiky, která již teď funguje v okolí Labe a zároveň
může sloužit i pro každodenní cesty rezidentů skrze území.

Propagace
Zvýšení povědomí o regionu a jeho přírodních hodnotách v
rámci marketingové kampaně pro přitáhnutí většího počtu
rekreantů.

TŘETÍ PRIORITNÍ CÍL:
Využití potenciálu stávajících přírodních hodnot v území pro každodenní i střednědobou rekreaci a
jeho propagace v kontextu rekreačního zázemí Prahy s cílem zvýšení množství rekreantů v území.
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